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Néhány honappal 
a nemzeti parasztpánt kormányra- 
jövetele előtt Duca volt külügymi- 
niszternek egy mondása járt száj- 
rólszájna a bukaresti politikai 
szalonokban. Azt mondotta volna: 
„Könnyü az olyan prófétának, 
akinek sohasem kell csodát müvel- 
nie. Maniu próféta marad, amig 
nem jön abba a helyzetbe, hogy 
be kell váltania az általa beigért 
osodákat". Ezután történt, hogy az 
egyre hatalmasabb előretörő nem- 
zeti parasztpárttal szemben állitó- 
lag Bratianu Vintila a feltétlen 
harc álláspontjára helyezkedett, 
Duca és hivei ellenben azt vallot- 
ták volna, hogy kormányra kell 
engedni az óriási népszerüségnek 
örvendő nemzeti parasztpártot. 

Most megint egy állitólagos 
Duca-féle mondást korportálnak 
Bukarestben. A liberális párt ve- 
zérkari főnöke ezt mondotta volna: 
„Mentsen Isten, hogy hamarább 
kelljen kormányra kerülnünk, mint- 
sem szertnénk". Aminek értelme 
az volna, hogy hagyni kell a nem- 
zeti parasztpántot, ment igy remél- 
ni lehet, hogy lejárja magát. Kor- 
mányon lenni különben is sokkal 
nehezebb, mint éllenzékben, nehe- 
zebb cselekedni és könnyebb kriti- 
zálni, a kormányon lévőre sokkal 
többen neheztelnek, mint az ellen- 
zékire, tehát a népszerüségből min- 
denmképen lemorzsol valamennyit a 
hatalom. Ezenfelül pedig a nemzeti 
parasztpárt ellenfelei több olyan 
momentumot hoznak fel, amelyek- 
től ők a memzeti parasztpárt hatal- 
mas arányu népszerüségének le- 
csökkenését remélik. 

Ám a kormány ellenfelei külö- 
nösen abban reménykednek, hogy 
rossz gazdasági év fog jönni, amely 
a pénzügyi nehézségeket elviselhe- 
tetlenül fel fogja fokozni. Egy 
őszinte ellenzéki politikus mondot- 
ba a napokban: „Mi sem hisszük, 
hogy kormányra kerülvén segiteni 
tudnánk a gazdasági bajokon. De 
mi legalább inkasszálni mernénk, 
mig a nemzeti parasztpárt nem te- 
heti ezt, mert az adófizetők előtt 

nem akarja elveszteni népszerüsé- 

gét" Az a lassuság, amellyel a 
gazdasági szanálásra irányuló in- 
tézkedések késnek, mind csak a 
kormány ellenfeleinek malmára 
hajtja a vizet, akik kárörömmel lát- 
ják, hogy a nehézségek egyelőre 
nem enyhültek, csak fokozódtak. 

Mi kisebbségek egy cseppet ör- 

vendünk, azonban, ha a kormány, s 
tegyük hozzá: bármelyik román kor- 
mány, képtelen javitani az ország 
sinalmas helyzetén. Mert akkor, 
mintegy ellensulyképpen, a kisebb- 

ségi politikában akarja legalább 
megmutatni, hogy „nemzeti" érde- 
meket mégis tud szerezni. Nekünk 

nagyon mindegy, melyik párttól 
kapjuk meg azt a megértést, amely 
problémáink gyökeres megoldásá- 
hoz vezet, viszont az ország gazda- 
sági bajai bennünket érintenek leg- 
sulyosabban. Nekünk tehát az volna 
a kedves, ha a nemzeti parasztpárt 

(Bukarest) Az egyesülési ünnep 
ségek, melyek május kilencedikén a 
„Hösök napjá-val kezdődtek a leg- 

nagyobb rendben, programszerüen 
minden zavaró incidens nélkül foly- 
tak le az egész országban. 
Május 9-én Marasestiben óriási 

ünnepségek voltak. melyen a király, 
a királyi családi tagjai a régensta 
nács a kormány. a diplomáciai tes- 
tületek tagiai teljes számban vettek 
részt. A marasesti:i csata szinhelyén 
tartott tábori mise után Miron 
Christea patriarcha felolvasta erre 
az alkalomra irt imáját, majd Buz- 
dugan régens és Cihoskv hadüov- 
miniszter tartott beszédet. Ezután 
elhelvezték a hősök sirján a király, 
a régenstanács és a kormány ko- 
szoruit. A francia kormány is kül- 
dött koszorut erre az alkalomra és 

Briand hosszabb láviratban 
tolmácsolta a irancia kórmánu 
és a francia nép együttérzését. 

Bécsben Mitilineun meghatalmazott 
miniszter a temetőben megkoszo- 
ruzta az ott eltemetett hősök sirját. 
Bukarestben az összes temetőkben 

nagy ünnepségek voltak. A Belu te- 
metőben tábori mise volt, amelyen 

a kormány nevében Bocu Sever 
erdélyi miniszter vett részt. 

(Kolozsvár) Tegnap délben óriási 
felhőszakadás volt Kolozsváron, 
mely jó háromnegyed órát tartott. 
A felhőszakadást jégverés kisérte 
és malgyorónagyságu jég esett jó 
negyedórán keresztül, A felhőszaka- 
dás elárasztotta vizzel á város mé- 
sourezs s9 1197s91 0A9o; UeoddAn 

alacsonyabban fekvő részen elön- 
tötte a lakásokat. 
Az állomás környékén egész ten- 

ger volt. A magasabban fekvő ré- 
szekről a viz lefolyt a pályatestre 
és teljesen elárasztotta azt. Ma való- 
ságos iszaptengerben uszik az állo- 
más környéke. 
A csuzda környékén a viz oly 

magasra emelkedett, hogy a házak 
ablakszintjét is elérte és befolyt az 
ár a lakásokba. A megrémült embe- 
rek a tüzoltósághoz fordultak, akik 
husz esetben szivattyuzták ki teg- 
nap a lakásokba tódult vizet. A' 
tüzoltók a késő éjjeli órákig dolgoz- 
tak, mig a lakásokból ki tudták a 

A Renner-gyár környéke is telje- 
sen viz alá került. Amikor a jégeső 

elkezdődőtt egy autó a jég elől a 

Drosramm szerint, a Iccmanuobb rend 
fölutak icjaz cguesülési ünnepségek 

Az egyesülési ünnepségek 
lefolyása 

Május 10-ikét az egész országban 
nagy ünnepségek keretében ülték 
meg. Az ország összes helyőrségei- 
ben ágyulövésekekl tudatták már 
hajnalban a lakossággal a nap Je- 
lentőségét. Bukarestben már a kora 
regegli órákban az uccára özönlött 
a mép és elállották a királyi palotá- 
tól a patuiarchiátusig terjedő utvo- 
nalat, ahol a királyi család, a re- 
gens-tanács és a kormány hintói el- 
vonultak az ünnepi misére. 
A menetet Nicolae régens herceg 

nyitotta meg lovon, Utána a tábor- 
nokok, főtisztek és a követségek 
katonai attaséi haladtak lovon. Ez- 
után Mária királynő hintója követ- 
kezett. A hintóban közbül Mihai ki- 
rály ült, balján pedig Elena anya- 
hercegnő. ! 

A tömeg hatalmas óvációkkal 
fogadta a királyi családot. 

Mialatt a felvonulás tantott, az 
ágyuk folytonosan dörögtek és Bu- 
karest felett 30 repülőgép keringet. 
A mise után a királyi esalád, a ré- 
gens-tanálcs, a kormány tagjai és a 
külföldi követek a hadsereg defillá- 
lását fogadták. 

Renner-gyár előtti töltés hidja alá 
menekült. Az ár oly rohamosan ön- 
tötte el az alacsonyan fekvő hidal- 
ját, hogy az autónak már nem volt 
ideje a menekülésre és a viz percek 
alatt olyan magasra emelkedett, 
hogy az autó soffőrje és utasa csak 
derékon felül érő vizben hagyhatta 

FOLITIKAI NAPILAP 

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 

Str. Regina Maria (v. Deák Fe- 

renc-u. 11.) Telefon szám: 6-30. 

Előiizetési ár: Egész évre G00 lei, 

félévre 300 lej, negyedévre 150 

lej, egy hónapra 50 lej. Külföldre 

ezeknek az áraknak k 

Birdeiések közlése lariia ezerint. 

Apróhirdetések ára: egy szó 2 lej, 

vastagabb betüvel 4 lei. 

Kéziratokat nem adunk vissza. 

Den 

A Paf archátuson megtartott 
misél ádió utján közvetitették. 

A délután folyamán Madgearu mi- 
niszter és dr. Lupu a rádió utján 
előadást tartottak az egyesülési ün- 
nep jelentőségeiről. 
A délután folyamán a királyi csa- 

lád és a kormány tagjai több kiálli- 
táson vettek részt, 

majd végignézték a jugoszláv 
-román válogatott mérkőzést, 

amelyről lapunk sport-rovatában 
számolunk be. 

Este zenés takarodó volt és a lel- 
kesült tömeg a királyi-palota előtt 
hasszasan ünnepelte a királyi csa- 
ládott. 

Kolozsvánt az egyesülési ünnep- 
ségek a program szerint folyt le a 
legpéldásabb rendben. Az összes fe- 
lekezetek templomaiban ünnepi is- 
tentiszteleteket tartottak és dél- 
előtt a Főtéren szabad ég alatt ün- 
nepi misét rendeztek, amelyen a 
hadsereg, az iskolák és a hatóságok 
vezetői, valamint nagyszámu közön- 
ség vett részt. Ezután az iskolák és 
a hadsereg felvonulása követke- 
zett. A kolozsvári rendőrség példás 
módon végezte a rendfentartás ne- 
héz kötelességét. 

Kolozsváron nagy puszitásokat 
okozoti a tegnapi telhőszakadás 

A tüzoltók husz helyen szivattyuzták ki 
a lakásokba tóduló vizet- A Menner-g 
környékén létrán mentették ki egy vizbe 

rekedt autó utasai 

yár 

volna el a gépkocsit. Az autó uta- 
sait létrákon mentették ki a töltés- 
ről. Az autót pedig órák mulva lo- 
vakkal vonszolták ki a sárból, ahol 
megrekedt, A jégvihar a gyümölcsö- 
sökben jelentékeny anyagi károkat 
okozott. 

Amnesztiát kaptak 
a kereskedéők is 

(Bukarest.) Az amnesztia-törvényen kivül a király 
kegyelmi uton rendelettel megkegyelmezett mindazon 
kihágások elkövetőinek, akik számára 2 Consum am- 
nesztia-kérésében ezelőtt két héttel a miniszterelnök- 
höz intézett nyilt levelében kért amnesztiát. A keres- 

sedéssel fogadták. 
kedők körében a kormány ezen lénpését óriási lelke- 

ettte...... 

Hétfőn tartja közgyülését 
Kolozsvár város törvény- 

hatósági bizottsága 
(Kolozsvár) Kolozsvár város tör- 

vényhatósági bizottsága héetfő dél- 
előtt tartja közgyülését, melynek pro 

grampontjai között a városi üze- 
mek kerekedelmi alapokra való 
fektetése, egy 5 millós kölcsön fer 
vétele több ingatlan csere és eladá 

valamint a névnélküli uccák elke- 
resztelése szerepel.



Speciálisan tisztit EI Férfi öltönyöket 

A Magyar Párt elnöksége még az elnöki 
tanács véleményét semi kérte ki, mikor 

az egyesülési ünnepségektől való 
távolmaradása felett döntött 

Veszedelmeket rejt magában a belső ellemzék nélkül maradtikritika- 

nélküli pártvezetés 

(Kolozsvár) Ellenzék nélkül ma- 

nadt a Magyar Párt a legutóbbi vá- 

Jasztások után s ez a helyzet, 

amelyne oly nagyon vágyott a párt 
vezetősége, rendkivül fokozott elő- 

relátást követel. A nemzeti paraszt- 

párt kormányra kerülése előtt még 

két csoportosulás jelentkezett a 

magyarság kisebbségi frontján, s 

ha számbelileg e két csoport nem is 

jelnthetett ellentelet, de a koncep- 

ciók, amelyeket e kis táborok a 

hivatalos állásponttal szemben kép- 
viseltek igen komoly erőkként szá- 

mitottak. Ma a magyarság Sipka- 
szorosában valóban minden csendes. 

A két ellenzéki alakulat telje- 

sen elhallgatott. 

Bernády György és csoportja lekö- 

tötte magát a liberális ortentáció 

mellett s az elmult liberális rezslm 

alatt 
voltak pillanatok, amikor ez a 

csoport szinte az élre került. 

Bernády és a liberális párt vezetői 

között állandó tárgyalások folytak 

az ugynevezett kisebbségi statu- 

tumról, amely rendezte volna a ma- 

gyarság legfontosabb - egyébként 

máig is éppoly rendezetlen - ki- 

vánságait. 

Ha ez a statutum, amelyről nem 

lehet tudni, komolyan akar- 

ták-e Bratiannék, vagy sem, 

valóban létrejött volna, akkor 

Bernádyék szabadcsapata való- 

szinüleg egy csapásra mérték- 

adó tényezővé emelkedik, 

Nem igy töntént s Bernády vissza- 

vonult, tábora elnémult. Ami nem 

jelenti, hogy feladta volna azt a 

koncepciót, amely konkrét, reálpo- 

litikai alapon, inkább kulturális és 

gazdasági alapon akart élet és harc- 

képes népi organizációt teremteni. 

Ugy látszik, hogy ez a leányzó ta- 

lán nem hait meg, csak alszik. 

A másik csoport, a párttá szeve- 

zett Magyar Néppárt, szinte telje- 

lósitásána nem rendelkeztek gya- 
korlott politikai vezérekkel, 
A Magyar Párt tagadhatatlanul 

nagy sikerrel került ki a választá- 
sokból, s ellenfeleit ez a siker 
meglepte. De talán még jobban meg- 
lepte a Mágyar Pártot magált, amely, 

a választások kiirásakor ko- 
rántsem számitott ilyen szép 

eredményre. 
A győzelem következménye lett, 
hogy a párt ellenzék nélkül maradt. 
A reftonmcsoport rég feloszlott s 1gy 
belső ellenzék sem szabályozza és 
ellenőrzi már a pártvezetés munká- 
ját. Abban a kivételes helyzetben 
van igy a párt vezetősége, amely 
helyzete elérése kötötte le a mult- 

1 ban erőink legjavát: 
semmiféle ellenzéke 

többé. 
Ami - minden politikai tapasztalat 
szerint = nagyon kényelmes, de 
nagyon veszedelmes helyzet. 

nincsen 

„Veszélyben a hajó" vagy S. O. S. 

a cime az európai filmpiac legszebb 

darabjának, mellyel az öreg Európa 

megvente ismét Amerikát, a film 

hazáját. Az érdekfeszitő drámát, 
mely egy luxus oceánjárón veszi 

kezdetét, tegnap mutatta be óriási 
sikerrel a Select-mozgó. 

Férj és feleség nászutra mennek. 
A hajón van véletlenségből a férj- 
nek egyik volt barátnője, világhirü 
táncosnő, aki nem tud belenyugod- 

ni abba, hogy barátja megnősült. 

Ismét hálójába keriti a férfit és mi- 

alatt a tenger háborog és a léket 
kapott hajón mindenki életét igyek- 

, A tpárt szik i a férj a táncosnő 
sen nyeregben volt a parasztbárt szik megmenteni ai fé 

ormánynajutásának napjaiban, karjaii között van, mindent feledve. 

egészen a válaszásokig. 

Mindenki azt hitte, hogy a kor- 
mány okvetlen felvesz tiz-ti- 
zenkét néppárti jelöltet a saját 

Mikor leadják az utolsó vészjelt, 

akkor tér magához a férji. Rohan, 

hogy feleségét megkeresse. De se- 

hol semmi. A véletlen ugy hozza, 

Veszedelmes, mert sokkal köny- 
nyebben járhatja le magát egy szer- 
vezett kritika nélkül müködő párt- 
vezetés, Csábit ez a helyzet arra, 
hogy a pártvezetés még a sajáit ma- 
ga által kreált szerveket se kérdez- 
Ze meg fontos elhatározások ide- 
jén. Igy például most, 

amikor a gyulalehérvári ünnep- 
ségeken való részvétel vagy 
részt nem vétel kérdése került 
szóba, az elnökség még az el- 
nöki tanács véleményét sem 

kérte ki, 
nemhogy a választmányét. Pedig 
ez a kérdés elég fontos ahhoz, hogy 
legalább egy párthatározatot meg- 
érdemelt volna. Az elmaradás elha- 
tározásának is más lett volna igy a 
sulya. 

Ez csak egy epizód, tünet, amely 
azonban sok mindent éreztet a mély- 
ben. S a mélység nem pihen. 

Mozivilás 

óriási sikere volt a „Select? és „Uránia"- 
mozgók május 10-iki premier-darabjainak 

hogy mindketten megmenekülnek, 
anélkül, hogy egymás létezéséről 
tudnának. Tripolisban találkoznak. 
Borzalmas szenvedéseken mennek 
keresztül. Fellázadnak a kabillok, 
megtámadják az olasz csapatokat. 
Már-már minden veszve látszik, mi- 
kor közbelép a kapitány szép fele- 
sége és hősiességével megmenti 
férjét, aki csak most látja, hogy 
felesége mennyire szereti. E film 
rendezése tekintetében tökéletes, 
ugyanilyen a szereposztás is. A clm- 
szerepet: Alfons Frieland, Liane 
Haid és André Nox alakitják nagy 
sikerrel. 

Május 10-én kerül bemutatóra az 
Urániában „A hazátlanok pokla' 
cimü könnyekig meghattó dráma, 
mely egy légionista szomoru életét 
tárja a nézők elé. Szerelmében csa- 
lódva, lemond tiszti rangjáról és be- 

lHistájára s ezzel a néppárt át- 

veszi a magyar tömegek koman- 

dóját. 

Mindenki igy hitte, még a Magyar 

Párt is, - ami nem lett volna baj, 

de a Néppárt is igy hitte, s igy is 

gerálta magát. A kormánypárt azon- 

Dan nem ideálpolitikai, hanem reál- 

politikai megfontolások alapjára 

helyezkedett s általános meglepe- 

magára hagyta Kós Károly ki- 
lépése által amugy is meggyön- 

gült néppártiakat, 
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TEHNICA-. 

Olcsó ár, kedvező fizetési feltétel!!! 

Érdeklődjék azoktól akik már vettek, hogy jók-e 

hires gyártmányu mester kerékpár és Phönia varró- 

gépek? Raktáron tartunk: Brennabor, Lifag és 

D. s. A. versenykerékpárokat és Duerkopp varrógépeket. 

cLUJ, sTR. a. H. BARITIU 
(MADOM-U.) 16. TEL. 10-55 7
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akik életképes programjuk megva- 

Ha Bécsbe jön, 
aT 

szálljon meg a 

Magyar családok találkozóhelye. 
Fürdő, hall rádió stb. stb. y9 

Olcsó ár, kedvező fizetési feltétel!!! 

Modern komfort. II., 

oD lla 

áll az idegen légióba; a véletlen 
ugy hozza, hogy atyja parancsnok- 

sága alá kerül, anélkül, hogy az apa 
Hfiát felismerné. A légionistát láza- 
dás miatt halálna itélik. Ekkor tud- 
ja meg az apa, hogy fia halálos 
itéletét irja alá. Megmenti fiát és 
jelentkezik a haditörvényszéknél. 
EÉs mialatt az apa fölött itélkeznek, 
Ma ismét Európa felé veszi utját, 
hogy ott uj életet kezdjen. A meg- 
ható drámának nagy sikere volt. 
.. 

„Metania n. I." 
Az Erdélyi Szépmíves Céh legujabb 

könyve 

Molter Károly, a küitünő esztéta 
és Hnom mondanivalókban gazdag 
novellairó. „Metánia R. T." cimen 
több, mint háromszáz oldalas, vas- 
kos kötetü regényt irt, amely most 
jelent meg az Erdélyi Szépmives 
Céh kiadásában. Uj hanggal érke- 
zik ez a könyv abba a gazdag iro- 
dalmi termésbe, amelyet erdélyi 
magyar irodalom néven jól ismer 
már az egész magyarság. Szatirikus 
és fantasztikus regénye a „Metania 
R.T. A történet különös, groteszk 
elgondolásával meseszerüt és reá- 
list szövi át egymáson. Mélyről fel- 
buggyanó szatinája, rejtett illuziói 
swilfti magasságban emelik humorát 
A könyv külön müvészi meglepe- 

tései Guncser nándornak, a kiváló 
gratikusnak és karrikaturistának 
a regényhez készitett illusztrációl. 
Könyvárusi forgalomba a könyv 
nem kerül. Előfizetések és megren- 
delések az Erdélyi Szépmives Céh 
irodájában, (Cluj-Kolozsvár, Strada 
Bratianu 22., I.) küldendők, 

Cal. Victoriei ELIIE- 
KALAP ÉS Regele Ferd. 

RUHASZALON 1 

Nagy választék 
cLU üles0 árak! 

Az összes cluji pénzintézetek t. ügy- 

teleik szives tudomására hozzák, hogy 
a nyári időszak alatt és pedid május 
13. augusztus 31.-ig pénztárórákat csu- 
pán déli 1 óráin tartanak s ezen idő 
alatt a délutáni órák megszünnek. 

Apróhirdetések 

a g ..y azgyam 

Mode de Paris, Bolyai-ucca. Nagyon 
olcsón készit hozott anyagból, angol 
és francia nől ruhákat, férfi és női 

fehérnemüt, gép- és kézihimzést, vala- 
mint kézimunka előnyomást. 

Kiadó egy szoba, konyha május 15- 

ére Hajdu-ucca 2 szám alatt. Értekez- 
hetni Str. Matei Basarab 2. (volt 
Zrinyi ucca). Tisztviselőtelep. 

Női tavaszi kabátujdonságok, csinos 
női ruhák, férfi és fiucska ruhák, 

gummi köpenyek, trenchcoatok. Ko- 

lozsváron közismert legolcsóbb bevá- 
sárlási forrása a Park áruház Malom 
ucca 6 szám. 

WIEN 

Ebbet, * sovatban minden szó 2 let Vas- 
tagabb betüvel szedve 4 lej. egkisebb 
apróhirdetés 25 lej Allast keresők 
féláron hirdethetnek. - Az apró- 

Eolyó hideg- és meleg viz, minden szobában 
I sz la schil-tól 

ea
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1 m. szerb vászon Lei 5.- 1 m. mintás erepp pongyolára Lei .- 
m. cpalin Lei 29.- 1 m. mosó delain Cosmanos Lei 9.- 
iim., fehérnemü vászon . Lei 9.- 1 m. 100 cm szövet ruhára Lei s8.- 

A strand-türdő jö övedelméből 

vasánnap délelőtt nyitják meg ün- 

nepélyes keretek között. A fürdőt 

az idén a városi tanács 85 uj kabin- 

nal bővitette ki és több célszerü 

átalakitási tett. A jegyek áral 

ugyanazok maradtak, mint az el- 

A városi tanács az idei strand- 
szezonhoz messzemenő vánakozáso- 
kat füz, miután a villamosmü után 

strandfürdő az egyedüli jól jöve- 
delmező vállalkozás. A kedvező 

időjánás folytán a tanács több mil- 
Mliós nyereséget remél a fürdő jöve- 
delméből és főképen annak örvend, 

(Berlin) Ismeretes. honi a né- 
met birodalmi kormány a berlini 
véres események után elrendelte a 
vörös [rontharcos szervegetek felosz 
latását. A vörös frontharcos szerve- 
gelek feloszlatásáért. egyenetlenség 
tört ki a német államok belügymi- 
niseterjei között. 

Egyes német államok belügymi 
niszterjei a területi viszonyokat véve 

avávlozevár A budapesti minta- 
ásár látogatói számára, mint ls- 

mertes, a román vasutak is 50 szá- 

zalékos utazási kedvezményt biz- 
tositottak. A budapesti mintavá- 
sárról már több erdélyi látogató 
érkezett vissza, akik ügen kelle- 
metlen zaklatásoknak voltak ki- 
téve a C. F. R. vonalain. 

A vásárról hazaénkezők azról 

panaszkodnak, hogy május 7-én 

Kolozsvár közelében felszállott a 

gyorsvonatna egy vasuti ellenőr, 

aki 

ittas állapotban a leggokan 
bább magatartást tanusitotta 
a budapesti mintavásárról ér- 

kezőkkel szemben 

és csendőrséggel fenyegetőzve, min- 
den áron le akarta szállitani őket 
a vonatról, ha nem fizetnek bünte- 

ést. auá 

Az ellenőr ur ittas áltapotban 

Fonott kerti-, szalon- 
és gyermekbutor, 
utaz ó irágtosarak. 

ál 

eni eferttétál 
teretes mumn 

akarja a város sürgéős adósságait 
rendezmi 

(Kolozsvár) A városi strandfürdőt ] hogy megszünnek a város pillanat- 
nyi pénzzavarai, amelyek mostaná- 
ban igen gyakoriak és mig a strand- 
szezon tart, mem fog többet előfor- 
dulni az az állapot, hogy a város 
kasszájában egyetlen fillér se le- 
gyen. A strand jövedelméből első- 
sSorban a város legsürgősebb adós- 
ságait, a kisszállitók követelését 
akarják kifizetni, mig a nagyszálli- 
tókra vonatkozólag az a vélemény 
alalkult ki, hogy azok várjanak, 
amig a várasi taxákból befolyik 
a kellő összeg követeléseik fede- 
zésére. 

A német államok belügyminisz- 
terei között egyenetlenség tört ki 
vörös frontharcos szervezet fel- 

oszlatása miatt 

tekintetbe indokolatlaniak és min- 
den jogalapnélkülinek deklarálták 
a feloszlatást elvendelő végzést. Ez- 
zel szemben a birodalmi kormány 

azon az állásponton van, hogy ra 
gaszkodik a vörös Irontharcos szer- 

vegetek feloszlatásához, mert ec ily 

jontos közérdekü ügynél a területi 
viszonyok nem vehetők figyelembe. 

A leggorombább zaklatásoknak vetette alá 
a budapesti mintavásárról érkezőket 

egy ittas vasutas 
azt kifogásolta, hogy a vásár- 
látogatók a vásár belejezése 

előtt érkeztek haza a vásárról 

és azt vitatta, hogy a vásárláto- 
gatók tesak a vásár befejezése után 

vehetik igénybe az utazási kedvez- 
ményt. 

Hiába mutatták az ellenőr urnak 
a vásárlási igazolványt, amely vi- 
lágosan azt irja, hogy 

a vásárlátogatók április 29 és 

május 18-ika közt igénybe ve- 
hetik a kedvezményt, 

az ellenőr mégis tovább erőszakos- 
kodott, több utastól el vette a vá- 
sárigazolványt és azzal biztatta 
őket, hogy a kolozsvári állomáson 
már rendőrök fogják várni őket. 

Kolozsvár előtt az ellenőr ugy- 
látszik kijózanodott és vissza- 
adta az elvett igazolványokat 

és természetesen a beigért rend- 
őrök is elmaradtak. A vonat utaásai 
közötti laz eset nagy felháborodást 

keltett és felhivjuk rá a vasuti igaz- 

gatóság figyelmét is, melynek 

kötelessége lenne néha az el- 
lenőr urakat is ellenőrizni ho- 

gyan járnak el az utazó közön- 
séggel szembn, 

mert semmi szükség nincs arra, 

va zls 

Grula Horea uccai ü 

rye pn 

............. 

mésfelm m 

.e.. 

1 m. erepp pastel szinek 

1 m. zephir ingekre. 

1m. easha ruhákra 

i 11 vidáman j árj! 

divatkülönlegességek nagyáruházába a tavaszi ujdonságok 

megérkez tek. 
Lei 9.- 
Lei 39.- 

umkanapja 

Agyonboxolták Bécsben az egyik 
legjobb magyar ökölvivét 

Szivütés ölte meg Hudra boxbajnokot 

(Bécs) A Sophien Salban megtar- 

tott nemzetközi boxversenvyen Hu- 

dra magyar nehézsulyu boxbajnok 

Anderschitz osztrák bajnokkal mér 

között.A mérközésnek tragikus ki 

menetele volt. 

Az első menetben Hudra sulyos 

knokautot, a második menetber 
pedig szivütést, valamint horogál- 
kapocs ütést kapott. Hudra a su- 

lyos ütésektől összesett és elájult. 
majd magához tért és folytatta a 
mérközést rövid ideig. Egyszerre 
váratlanul összesett. A boxbajnokot 
kivitték az öltözőbe és két orvos sziv- 
injekciókkal próbálta magához téri- 
teni, de Hudrán nem lehetett segi- 

teni és pár perc mulva meghalt. 
A közönség körében eleinte pánik 

tört ki majd később megnyugodott 
és a mérkőzés rendben lefolvt. A 
közönség csak a mérkőzés végén 
tudta meg hogy a magyar boxbaj: 
nokot megölte a szivütés. 

Epület és butorfa 
A legalacsonyabb 

árak Clujon 

Industria de lemn a Muntilor 
Apuseni Ciuj, 

S. Márásesti (v. Krizbai-u.) 36 

Teljes erővel megindult az angol 
választási küzdelem 

(London). Az angol király bere- 
kesztette a parlament ülésszakát 
és a váasztási harczok most már 
teljes erővel megindulta. Igen 
heves harczokra van kilátás. A 610 
kerületben 1696 jelölt küzd, akik 

közül 580 konservativ, 566 szo- 
ciálista, 502 liberális és 27 kom- 
munista. Egy érdekessége a válasz- 
tásoknak, hogy konzervativ mi- 
niszternek, Baldwin-nek a fia szo- 
eziálista programmal lép fel 

ülést tant ma az árvizs- 
gáló bizottság 

(Kolozsvár) Május 15-én álla 
pitja meg a városi tanács az uj ma 
ximális árakat az árvizsgáló bizott 
ság javaslata alapján. A bizottság 
ma délben tartja ülését a városhá- 

zán. 

Egy hét óta éhségsztrájkol 
egybetörő a kolozsvári 
ügyészség fogházában 
(Kolozsvár) Megirta a Mai Világ 

ho Huruba Gyula részérove 
det, letartóztattak, mert betört Jelen 

izletébe. 

A letartóztatott betörő a fogház- 
ban állandóan panaszkodott a fog- 
házöröknek, hogy reá mint vissza 

eső bünösre nagy büntetést szabnak 
ki és ezért, öngvilkos lesz. Egyizben 
széjjelszakitotta pokrócát nyilván 
azzal a szándékkal hogy véget ves- 
sen életének, azonban a szemfüles 
örök, meghiusitották ezen tervét. 
Ezután éhségstrájkba kezdett. Dr. 
Pop fogházorvos mesterségesen 
kezdte táplálni Hurubát aki kije 
lentette az orvosnak, hogyha Jelen 
mészárosmester visszavonja az el 
lene tett feljelentést akkor megszün 
teti az éhségsztrájkot. 



- Fogadjunk Pancser, el sem hiszi, 
ha mondom, kiváncsi vagyok rá, mi 

lesz a vége a vojnik-szervezetek körül 

zajló vitának? A kormánykörök ugyan- 
is aet állitják, hogy ezekkel csak az 
esetleges jobboldali diktatura ellen 
akarnak védekezni, mig az elleneékiek 
azt állitják, hogy a kormány terrorszer- 
vegetei? 

- Ebben a kérdésben pontosan meg- 
isznétlődött egy barátom esete, ali egy 

vert rántott rögtön és azt a betörőre 

fogta, aki a fegyver láttára a követke- 
zőket mondotta: 
„Tegye el kérem azt a revolvert, 

mert ha elsül, akkor kölcsönösen szem- 

rehányásokat fogunk egymásnak 

.tenni". 

- Ez tényleg a helyes magyarázat, 
azonban a dolog mégsem olyan veszé- 

lyés, mert amint látja, amilyen nagy 
lármával indult meg a vojnikok meg- 
szervezése, éppen olyan módon igyeke- 
zik a kormánysajtó a szervezetek je- 
lentőségét letompitani. 

* Ennek is meg van az oka. A kor- 

mány ugy csinál, mint Hübele ur, aki 

eggel a kérésel állitott be a hangszer- 

kereskedésbe: 

„Uram a mult héten egy zongorát 

vettem itt a feleségemnek. Nem kap- 

hatnék most egy fejszét is hogzzá?" 

Nem rossz ötlet egy zongoránál, 
de már elegem van a politikából. 

Mit szól hozzá, hogy holnap megnyil- 

lik a kolozsvári strand, tényesen át- 

alakitva? 

Mmi az, hogy fényesen átalakitva? 

Talán kismirglieték a tavalyi konzerv: 

skatulyákat a Szamos medrében? 

Na és hallotta, hogy a város 

adósságait abból fogják ki fizetni, ami 

a strandnál befolyik? 

A vúáros jelenlegi péneviszonydai 

mellett ez egy biztató igéret a hütele- 

zőknek. Ha mást nem, Szamosvizet 

De Pancser ur, hiszen pénz is f0- 

lyik be a strandon, nem tisztán viz. 

- Ezt most hallom először. 
- Hogy pénz folyik be? 

- Nem, hogy a vie tisztán folyik és 

remélem, hogy ebben maradunk. 

Makacs székrekedés, vastagbél kata- 

rus, gyomorbaj. pulfadás, vértorlódás 

sárgaság, aranyeres csomók, csipölájás 

eseteiben a természetes „Ferencz Jó- 

zsef" keserüviz, reggel és este egy-egy 

kis pohárral bevéve, rendkivül becses 

háziszer. Klinikai megfigyelések tanu- 

sága szerint a Ferencz Józsei viz még 

ingerlékeny belü bpetegeknél is fájda- 

lom nélkül hat. Kapható gyógyszertá: 

rakban, drogériákban és füszerüzletek- 

ben. . 

... 

MIELÖTT AUTOMOBILT VÁSA. 
ROLNA 

saját érdekében próbálja ki a leg- 

ujabb, világhirü 520. Fiat autómo- 

bilt. Legelőnyösebb fizetési feltéte 

Mek. Állandó nagy raktár: Blaga 

Emil r.-t-nál Cluj. 

TVILÁG 
lugoszlávla-Románia 

0 

2(2) 
Kolozsvár válogatottjalonap alatt másod- 
szor is legyözte Naguvárad válogatottját 

Kolozsvári és vidéki sportcercdménvek 
Jugoszlávia -Románia váloga- 

tott 3:2 (1:2). A mérkőzést óriási 
érdeklődés előzte meg és legalább 
tizezer ember nézte végig. A mér- 
kőzésen megjelentek a királyi csa- 
lád tagjai, a régens-tanács, a kor- 
mány tagjai, Maniu Gyulával az 
élükön, a teljes diplomáciai kar. 
Románia a következő csapatot ál- 
litotta fel: Zombori, Steiner, Mada- 
rász, Raffinszky, Fogl, Ciulac, Bo- 
ros Tánzer, Suboseanu, Giugiu I. 
A mérkőzés mindvégig egyenlő 

erejü csapatok küzdelmét mutatta. 
A jugoszláv csapat erősebb fiziku- 
mával jobban birta az iramot. Az 
első félidőben a román csapat győ- 
nyörü játékot produkált, de a má- 
sodik félidőben már nem birta az 
erős fizikumu vendégcsapat iramát. 
Az első gólt a 19-ik percben Su- 

boseanmu lőtte, amelyet a 27-ik perc- 
ben Pavelik jugoszláv egyenlit. A 

adása révén ismét Románia vezet. 
Ezzel a félidő le is zárult. 
A H.k félidő 3-ik percében Hit- 

rek megszerzi a jugoszláv egyen- 
litő gólt. Ezután változatos szép já- 
ték következik. A 22-ik penrcben 
Hitrek beadása Steiner lábárol gól- 
ba pattan és az öngól révén Jugo- 
szlávia megszerzi a győzelmet. A 
román csapat ezután erősen küzd, 
hogy egyenlitést érjen el, azonban 
sikertelenül. 
A román csapat legjobb játékosa 

Suboseanu volt. Jók voltak még 
Madarász és Steiner. A második 
gólért Zombory kapus felelős, ak! 
rosszul helyezkedett. A kolozsvári! 
játékosok, Giurgiu és Cipcigan na- 
gyon gyengén szerepeltek. 

Kolozsvár 

Sodronyipar-C. F. R 2:1 (1:0). 
Biró: Seliceanu. A játék változato- 
san folyt le. Mindkét csapat számá. 
ra több gólhelyzet kinálkozott, 
azonban mindkét fél kihasználatla- 
nul hagyta. A 30-ik percben Ujfalvi 
megszerzi a vezető gólt. A II-ik fél- 
idő 3-ik percében Juhász egyenlit. 
Az ötödik percben pedig Pataki be- 
állitja az eredményt. 
KAC-R. M. S. 2:2 (2:1). Biró: 

Muresan. Csapkodó játék A KAC 
csatársona tehetetlen, a védelem is 
rossz volt a második félidőben. A 
vezető gólt az első félidő 6-ik per- 
cében Szaniszló rugta 11-esből. A 
27-ik percben Lakatos fejessel meg- 

szerzi a KAC második gólját. 28. 

percben Léb (R. M. S.) lapos sa- 

rok gólt lő. A II.ik félidő 15-ik per- 

cében Léb beadásából Földes egyen- 

a a 

DACIA 

ÉPITÉSI ANYAGRAKTAR : 
se eLUJ, Str. Moldovei Cement, gipsz, mész és mindenféle első- a 

E volt varga-utca) 4. osztályu építési anyagok nagyban és éle 

Telefon 5- és kicsinyben. A Muschong-féle lugosi a 

Cégtulajdonos: és sántimbrui tégla és cserépgyári érdek- 2 

ás SCHWARTZ IGNACZ csoport vezérképviselete. . 

lit. Ettől kezdve heves iramu, de 
csapkodó játék indul meg és végül 
eldöntetlenül végződött a mérkőzés. 

Nagyvárad 
Kolozsvár-Nagyvárad váloga- 

tott 2:0 (1:0). Biró: Kis Kálmán. 
A kolozsváriak megérdemelten 
győznek. A váradiak azt mondják, 
hogy a vereséget a váradi váloga- 
tott botrányos összeállitása idézte 
elő. Az első gólt a 33. percben Chi- 
for lőtte 11-esből, amit azért itél- 
teg meg, mert Istvánnifyt faultolták. 
A II. félidőben mezőnyjátékkal kez- 
dődött. A 25-ik percben Székely i. 
fautolta Istvánnilyt, mire a biró 
szabadrugást itélt meg, amelyet 
szintén Chifor értékesitett gólla. 
A kolozsvári csapat játékosai 

közül lstvánffy 1., Ghilesan, Chifor, 
Micu és Kinizsi tüntek ki. A vára- 
diak közül Rónai, Rót, Bulzán és 
Pontea voltak jók. Bartha formája 
erősen legyöngült. 

Temesvár 

A hősök napján Temesvárott nem 
volt mérkőzés, mert a rendőrség 
nem adott rá engedélyt. 

A. M. T.-A. A. C. kombinált- 
Temesvár válogatott 4:1 (3:1). Biró: 
Petcu. 

Kinizsi-Glória 1:0 (1:0). 
Arad 

Gloria-C. F. R.R. A. T. E: 3:3 
(1:1) Bajnoki mérkőzés. 

A. A. C.-Olimpia 10:1 (4:0). Baj- 
noki mérkőzés. 

Nagyvárad 

N. A. C.N. S. E. 6:4 (2:1). 
86-os gyalogezred-Nagyvárad 

ifjusági válogatott 2:2. 
Torda 

A Haggibbor 9- és 10-én Tordán 
vendégszerepelt. Az erősen felja- 
vult tordai csapatok meglepetést 
hoztak és komoly ellenfeleivé vál- 
tak a kolozsvári csapatoknak. 

Első nap a Haggibbor a T. S. C.- 
vel játszott és 4:3 arányban győ- 
zött. Félidő (2:1). Biró: Jakab 
(Torda) Változatos szép játék. Iz- 
galmas lefutások. A mérkőzés sor- 
sát a Haggibbor jobb csatársora 
döntötte el. A Haggibbor góljait 
szilágyi, Rosenmfeltd Gyuri (2 gólt) 
és Babuka lőtték. 
A második napon a Haggibbor az 

Üveggyáriakkal játszott 1:1 ered- 
ménnyel. Félidő (1:0) a Haggibbor 
javára. Biró: Csobán (Torda) Heves 
játflék. A Haggibboron meglátszott 
az előző napi játék és kissé fárad- 
tan játszott. A vendégesapat sok- 
kal szebb eredményt ért volna el 
kipihent csapattal. 

Vasárnap este 9-kor: Három a kis lány. 

Clu) Suada Hegina Mária No.36: a 

SZINHÁZ 
jk.... 

HETI MÜSOR 
Szombant délután 3 és fél-kor: Hófehér- 
ke és a hét tönpe. (Gyenmekelőadás, 
nagyon olcsó mozi-helyárakkal. Je- 
gyek ára: 50, 40, 30, 20 és 10 lej. 
Sorozatszám: 377.) 

Szombat este 9-kor: Zenebona. (Péchy 

emelt helyárak. Premiére bérlet 40. 
szám. Sorozatszám: 378.) 

Vasárnap délután 5 és fél-kor: Cigány- 
báró. (Operette repriz nagyon olcsó 
mozi-helyárakkal. Jegyek ára: 50, 
40, 30, 20 és 10 lej.) Sorozatszám: 
379.) 

Ciuj-Kolozsvár, 

(Péchy Erzsi vendégjátékéval. Napi 
bérllet 40. szám, B. Sorozatszám: 
380.) 

Hétfő este 9-kor: Szép Helena. (Péchy 
Erzsi bucsuföllépése. Mérsékelten 
emelt helyárakkal. Napi bérlet 40. 
szám C. Sorozatszám: 381.) 

Kedd: Éva grófnő. (Péchy Erzsi bucsu- 

árakkal. Bérletszünetben. Sorozat- 
szám: 374.) 

Szerda: Eltörött a hegedüm. (0 
ujdonság). Esti előadás mozi-hely- 
árakkal. Jegyek árai: 50, 40, 30 és 
10 lej. Sorozatszám: 382.) 

miatt nincs előadás. ! 

miatt nincs előadás. 

Telljesen uj, pazar diszletekkel. 350 
uj, ragyogó toilettel. 36 görlő. Leg- 
modernebb táncok. Bérleten kivül 
Rendes nhelyárakal. Sonozatszám: 
383.) 

Vasárnap d. u. 5-kor: Maricza grófnő. 
(Király Ernő vendégjátékával. Le- 

szállitott helyárakkal. Sorozatszám: 

384.) 
Vasárnap este 9kor: Miss Amerika. 
(Bérleten kivül. Rendes helyárakkal. 
Sorozatszám 385.) 

Hétfőn d. u. 5-kor: Az utolsó Verebélyi 

Leszállitott helyárakkal. Sorozat 
szám: 386.) 

Hétfőn este 9-kor: Miss Amerika. (So- 
rozatszám: 387.) 

Kedden és a rákövetkező napokon: 

A MAGYAR SZINHÁZ MOZIMUSORA: 
Vasárnap május 12-én, délelőtt 11-kor: 

California. (Vadnyugati cow-boy 

Tim. Mec. Coy és Carl Dane. Hely- 
ámak: 15 és 10 lej. 

Vasárnap d. e. 11-kor: Kalifornia. 
(Vadregényes cow-bovy történet 7 
felvonásban. Matiné 15 és 10 leies 
helvárakkal). 

Hétfőn : 5-kor és 7-kor : Az asszony 

és az ördög. (10 felvonásban ha: 
talmas amerikai dráma. Fősze- 
replők : Greta Garbe és John Gilbert 
Helyárak: 30 és 20 lei). 

v...................... 

Letartóztatták a litván 
diktátor egyik merénylőjét 

(Memel). Kochodariban a rend- 

őrség letartóztat tt egy Vasiliud 
nevü műegyetemi hallgatót, akit 

azzal gyanusitanak, hogy részt 

vett a Waldemaras elleni merény- 

letben. A letartóztatott diák álli- 

tóleg beismerő vallomást tett és 

remélik, hogy büntársait is meg 

nevezi. 

........................ 

WOJTICZKY-KELEMEN GYULA 

Hirdessen a Mai Világ-ban 


